Université KASDI MERBAH - CUARGLA 2018/2019

Faculté des sciences appliquées Niveau : Master2 {Structure/VOA)

Département de GC et Hydraulique

Durée : 1.5h

Examen S 1/ MODULE : génie parasismique

Questions de cours:

4. Définir en bref le génie parasismique et Quel est I'importance d’étudier cette science.
5. Donner les mots clés de cette science et expliquer trois en bref.

6. Expliquer comment peut-on calculer la réponse d’une structure ayant un mouvement de sol sese#
harmonique.

EXERCICE
Partie 1

3. Calculer le déplacement max d’un hall industriel (figure 01), supposant qu’il est exposé au séisme

d’Elcentro; sachant que les poutres en treillis sont encastrées aux poteaux et la fraction de
I’amortissement critique égale a 2%.

4. Calculer I’effort tranchant a la base du hall
Partie 2

3. Afin d’utiliser I’étage comme des bureaux ou local de gestion, une extension verticale (figure 02) est
proposée par un Architect; Déduire le déplacement max dans ce cas ( la rigidité des différents
niveaux est identique K1=K2).

4. Calculer I’effort tranchant a4 la base du hall dans ce cas

Partie 3

5. Quelle est la méthode de calcul sismique que vous avez utilisé dans les parties 1 et 2

6. Laméme structure (figure 02) est implantée a Batna/ Algérie, déterminer la distribution de la force
sismique et de I’effort tranchant sachant que le sol de cette zone est ferme, et le contreventement de
cette structure est assurce par des palées triangulées en X.

7. Comparer entre les valeurs de ’effort tranchant obtenus dans les trois parties

8. Donner vos commentaires.

On donne EI =8000 tf.m?, h=7.2m, Q1=Q2=mg=300tf, Q2= 100tf, tf=10"N, g=10 N/s*

Bonne chance.....veveeevenn.n

... Mme AKCHICHE H



Université KASDI MERBAH - QUARGLA 2018/2019

Faculté des sciences appliguées Niveau : Master2 JStructure/VOA)

Département de GC et Hydraulique Durée : 1.5h

Examen S 1/ MODULE : génie parasismique

Questions de cours:

Deéfinir en bref le génie parasismique et Quel est I'importance d’étudier cette science.

5. Donner les mots clés de cette science et expliquer trois en bref.
Expliquer comment peut-on calculer la réponse d une structure ayant un mouvement de sol ses
harmonique.

EXERCICE
Partie 1

3. Calculer le déplacement max d’un hall industriel (figure 01), supposant qu’il est exposé au séisme
d’Elcentro; sachant que les poutres en treillis sont encastrées aux poteaux et la fraction de
I’amortissement critique égale a 2%.

4. Calculer I’effort tranchant a la base du hall

Partie 2

LS

. Afin d’utiliser I’étage comme des bureaux ou local de gestion, une extension verticale (figure 02) est
proposée par un Architect; Déduire le déplacement max dans ce cas ( la rigidité des différents
niveaux est identique K1=K2).

4. Calculer 'effort tranchant a la base du hall dans ce cas

Partie 3

5. Quelle est la méthode de calcul sismique que vous avez utilisé dans les parties 1 et 2

6. La méme structure (figure 02) est implantée & Batna/ Algérie, déterminer la distribution de la force
sismique et de 1’effort tranchant sachant que le sol de cette zone est ferme, et le contreventement de
cette structure est assurée par des palées triangulées en X.
Comparer entre les valeurs de I’effort tranchant obtenus dans les trois parties

8. Donner vos commentaires.

On donne BI =8000 tf.m?, h= 7.2m, Q1=Q2=mg=300tf, Q2= 100tf, tF=10"N, g=10 N/s?

Bornne chance ..o viviiinnnns Mme AKCHICHE H



Université KASDI MERBEAH - OUARGLA 2018/2019
Faculté des sciences appliquées N o Niveau : Master2 (Structure/VOA)

Département de GC et Hydraulique Durée : 1.5h

Examen S 1/ MODULE : génie parasismique

Questions de cours:

Définir en bref le génie parasismique et Quel est 'importance d’étudier cette science.

5. Donner les mots clés de cette science et expliquer trois en bref.
Expliquer comment peut-on calculer la réponse d’une structure ayant un mouvement de sol sess
harmonique.

EXERCICE
Partie 1

3. Calculer le déplacement max d’un hall industriel (figure 01), supposant qu’il est exposé au séisme
d’Elcentro; sachant que les poutres en treillis sont encastrées aux poteaux et la fraction de
I’amortissement critique égale a 2%.

4. Calculer I’effort tranchant a la base du hall

Partie 2

L]

. Afin d’utiliser 1’étage comme des bureaux ou local de gestion, une extension verticale (figure 02) est
proposée par un Architect; Déduire le déplacement max dans ce cas ( la rigidité des différents
niveaux est identique K1=K2).

4. Calculer I’effort tranchant a la base du hall dans ce cas

Partie 3

5. Quelle est la méthode de calcul sismique que vous avez utilisé dans les parties 1 et 2

6. Laméme structure (figure 02) est implantée a Batna/ Algérie, déterminer la distribution de la force
sismique et de I"effort tranchant sachant que le sol de cette zone est ferme, et le contreventement de
cette structure est assurée par des palées triangulées en X.

7. Comparer entre les valeurs de I"effort tranchant obtenus dans les trois parties

8. Donner vos commentaires.

On donne EI =8000 tf:m?, h=7.2m, Q1=Q2=mg=300tf, Q2= 100tf, tF=10"N, g=10 N/s*

RS

Bonne chance
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Université KASDI MERBAH - OUARGLA =X 2018/2019
Faculté des sciences appliquées Niveau : Master2 (Structure/VOA)

Département de GC et Hydraulique Durée: 1.5h

Rattrapage S 3/ MODULE : Génie parasismique

Questions de cours: /05 pts

1. Définir en bref le génie parasismique et Quel est I'importance d’étudier cette science.
2. Donner les mots clés de cette science et expliquer trois en bref.
3. Expliquer comment peut-on calculer la réponse d’une structure ayant un mouvement de sol harmonique.

EXERCICE

Partie 1  /05pts

1. Calculer le déplacement max d’un hall industriel (figure 01). supposant qu’il est expos¢ au séisme
d’Elcentro; sachant que les poutres en treillis sont encastrées aux poteaux et la fraction de
I’amortissement critique égale a 2%.

2. Calculer I’effort tranchant & la base du hall.

Partie 2 /05pts

s

. Afin d’utiliser I'étage comme des bureaux ou un local de gestion, une extension verticale (figure 02)
est proposée par un Architect; Déduire le déplacement max dans ce cas (la rigidité des différents
niveaux est identique K1=K2).

4. Calculer I’effort tranchant a la base du hall dans ce cas.

Partie 3 /05 pts

5. Quelle est la méthode de calcul sismique que vous avez utilisé dans les parties 1 et 2 ?
6. La méme structure (figure 02) est implantée a Mssila/ Algérie, déterminer la distribution de la

force sismique et de ’effort tranchant sachant que le sol de cette zone est ferme, ef le
contreventement de cette structure est assurce par des palées triangulées en X.
Comparer entre les valeurs de I’effort tranchant obtenus dans les trois parties

8. Donner vos commentaires.

On donne EI =8000 tf.m?% h= 8m, Q1=Q2=mg=500tf, Q2= 100tf, t£=10"N, g=10 m/s’
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Bonne chance.........cccoecvvvien Mime AKCHICHE H



- |
i @ § ) WA T i
. ( il \ @Mﬁ&
0 B (3 \\
-+ /A"t\“"@“’\ “‘bf B \\670/"} Az f¥ - 19
= 1. o i 5 i 9 ST ﬁ/ ™
kr, s 2=y Kegs = 33‘:’ AT - 09, I AN
% ] ' R (+) % 2,{0»_,19‘./ /\//m '
(35 /] -
N "o /w—' <. 1 @ﬂ 2y 05 /_<,
™ ® o Sce x )@
f:5% 6 T2k sy £- 0,33 HE 2 % (42 T 20 ) Tn
~ AA_VU\/ _/rf--

)< "\«—AAX‘(«{ /(ax a,/(o

i
oz /!

T

Mgy =

Y ,\:/\\Q}L"B —_{:“"-Ll.si-{ R~ f s l)' H%__.-—a(j - AO&W L
3 233 —a 1, = A,838 —f; =0,5357 _— (5;;.110): A
TR -

L

Lwdi
3 A A }}Aoj_ﬂ) x/\wf:l (’10]2* CIF - MLE S
?"L\w’i*jf}' ] L,Lng a-o,w.‘z?_ & % ) \‘}__—_r—u—-— ( o
Al 240 x fe Mkl < 25 x LALY s Sl AT /Tii://
\que z \‘(A X;qu,:: A6 x fox M), N xfe ™ = 248 = fo N




R\ 3 WD el 2nge
\

eee ) Gre

.:,' 7 = . . . ki W " 'ﬁhﬁ;w\j'- ;} -
\/» E}%}Q '\j'\/ B, 7y Sele) o T ™ jt’ﬁ;’:/&ir T 7. 2018

o B 3y |

U e i -
\,-—'HL,,"\_' ) g NA%—Q*Z'E’A\* 25[:0,.))(:{.- '

CT; clﬁ';..--b faO@sLb .

7 - 0362 _
’ P ST Y
' {‘U\v—-—l =\ —

;) / A\
Mo— al 5
k*_j—/ il P o= T J base M



Université Kasdi Merbah - Ouargla ) 19 Février 2019
Faculté des Sciences appliquées )
Département d'hydraulique et de génie civil.
1™ année Master Génie civil; VOA+ STR.

Controle de rattrapage en Anglais technique.

Question 1: | . L\ r \3,» \
v" Give the appropriate title to each definition: p \ {/y( A(
: ) 5 l /‘\u / S&M“‘L
Title 1 :they are forces that are applied slowly .2 5 Jrrﬂ;u; agac _S i [ A
Title 2 : they are forces that produce maximum stresses ondefonnatlons in a building during an eanhquake _‘jse‘t’s‘ﬂ“

Title 3 : they are forces that are applied a number of time; causing a variation in magnitude . p_p_!) e t}r iﬁﬁ_

7 ‘V\g

Question 2:

v" Choose the appropriate use of each type of geosynthétics:

(Drainage, Reinforcement, Stabilization, Separation, Erosion control, Repair of asphalt pavement)

The Cppmpriatc use @ J 0y

Geosynthetics

Payams 1) —
Geogrids . \L}_?g—\v /%,ag\ﬁm\t RM/EDV(M L:‘YOWG‘ (e
Geotextiles | J’Wf Ld: ‘)Z,_Poi‘ﬁ‘-{_ )E\ O M?{;\\fql j

&) |&.; 7
Geomembranes v c\\r Uudr\ A\g .

Question 3:

v Draw the appropriate shape for each type of retaining wall:

(Wall of stone brick, Wall of plain concrete cantllevered wall counterfort retaining wall.)
1n,) / A Ly
V. A) y L ( \) b

Question 4:

There are many varieties of cements: - — I\D(’}vt{%m& /QJW\S ‘// @
e, e : _ o dumineus vnauks o -
Give three variety of cements. = i NQ\LANC&. Lo XS

~
(8 %4(33\'\::\9_ (_Qrwﬂu&ﬁ C//CS

Question 5: ,(L
q Y Ud‘l S e
v What are the basic components of concrete? ° ', %%
Q\VQXZ (/)

Dr.H. Maouche
Good luck




Université Kasdi Merbah - Ouargla 19 Janvier 2018
Faculté des Sciences appliquées : '

Département d'hydraulique et de génie civil.

1% année Master Génie civil; VOA+ STR.

EMD I en Anglais technique 4+ \ vrechio NS -

Question 1: ok
)

v" Give the appropriate title to each definition:

Title 1 : are the external forces acting on a structure. ¢ ZC"C% C}B/&" : :y
(‘W)
T

B“" .

Title 2 : are the internal forces that resist the external forces. ¢ g J& ve SSes -5 ~
Title 3 : the relationship (G—S) may be wiritten as G =EE. H DDKQ ‘;S _La W ,‘
Question 2:

Building codes classify loads in accordance with the nature of the source :
v' Give three examples of these loads. & Nw\o\z ,@oa@b PR G\,\J ,@ca_tj 'Sj ;SW\:LL/UWLS
Question 3: # ‘:)f N \y‘

v" Choose the appropriate title for each type of beam:(Simple beam, Continuous beam, Cantllever beam, Beam

with one end fixed, Fixed-end beam, Beam with overhangs) .

! &\\\\‘“*

A N
be(},m W\ Rf\,km,‘, Ladd ‘;f ;(EQ..\

ﬁ . ; ‘.__h.
%“0‘@“3 beaw _ ‘??f“_’“ wikhy t’wvfm\ > ,Cjehf;\:mmg b g
Question 4: s MBI 0 St N ok 1Y
v" Draw the appropriate shape for each type of foundation:

(Individual spread footing, w,all footing, raft footing, pile foundatlon)

Question 5: /ﬁ‘«"’ & f\f & W(}; ’/ >'

v" Give the appropriate use of each type of geosynthetics:

Geosynthetics The appropriate use
- ?(1\!@. &5 \
5| / 1 . -\' ~ 3 7 i .
E/E e i REPQW@%“S’P%{’\"' ¥ Pe@“‘(“’"&m@\' y Beelgimn Ledred] ) S"’Ml@s‘;u B
2 : e : _
@::; {_‘}/" Geotextiles Aﬁm&%! R&\‘h (YC";{'(LW:.&; EV“G%{{;\,\Q@\\«_\'QA t‘)\&\‘{o\.t&mv\ g‘(}f"ﬁ\.‘v =
? LA Geomembranes A\,%\(\C\% (RE@ULUL wadkey mAd L\}r&b @\\
Ques i& 6:
v What are the basic components of concrete? ¢ ﬂu‘,&\a &Cgkigft%\ti,s( Fnu omdy Cf‘c\%gL> t&\‘ﬁ‘l
_,.z'/ : . Lt
# l\ C) f { FS,;:’ f ;
Goodluck \Z 25

Dr.H. Maouche



Université Kasdi Merbeh-Ouargla QOuargla le : 06-01-2019
Spécialité : M2-Structure-

Faculté des Sciences Appliquées
Département de Génie Civil et D’hydraulique Durée: 1H30

Examen du module Plasticité et Endommagement

Documents non autorises.

Questions de cours : (5 points)
1- Définir les termes suivants : Matériaux ductiles — Matériaux ténaces — SPC —Rotule plastique

2- Quelle est la différence entre Charge d’écoulement €t Charge limite.

Exercice 1 :(5points) :
Apres la plastification des structures, on remarque I’
SPC. Pour les poutres représentées ci-dessous, expliquer comment va s€

(justifier votre réponse).

apparition des rotules plastiques dans les
former les rotules plastiques

Cas de charge

Cas 1
Pa(l — a)
=M=
Pa®
Mcp =—~

N 2Pa?(l — a)?

I3

1/2

N






Université Kasdi Merbeh-Ouargla . Quargla le : 21-01-2019
Faculté des Sciences Appliquées ' Spécialité : M1 —structure-
Département de Génie Civil et d’Hydraulique Durée: 1H30

EXAMEN DE STRUCTURES METALLIQUES

Questions de cours (7 pts)

1- Quels sont les types d’assemblage utilisés dans I’attachement poteau-poutre ? expliquer le
mécanisme de fonctionnement de 1’assemblage le plus utilisé.
2- Expliquer briévement pour quoi les pieds de poteau articulés sont le plus utilisés dans les

constructions industrielles en charpente métallique.
3- Quels sont les avantages et les inconvénients d’un plancher mixte? Comment assurer la

transmission des charges dans ce type de plancher ?
Exercice 1 : (4pts)

Soit un assemblage soudé d’un poteau IPE400 et une poutre IPE 360, sollicité par un moment de
flexion Msd= 160KN.m et un effort tranchant Vsd=390KN. La nuance de 1’acier utilisé est S235.

Calculer ajet as respectivement cordons de semelles et d’dme.

Exercice 2 : (4pts)

Soit un poteau en HEB 200, articulé en pied par deux goujons et soumis aux sollicitations
suivantes : - Effort axial pondéré de compression N=480 KN
- Effort horizontal pondéré de soulévement au vent V=150 KN
Déterminer I’épaisseur de la plaque d’assise (350x350) mm” et le diamétre des goujons
Sachant que : le béton de fondation est dosé a 350 Kg.:’m3 de ciment avec f;,= 80 danN/cm?
L’acier utilisé est S235

La distance entre le goujon est le bord de fondation est égale a 250 mm.
Exercice 3: (5 pts)

Vérifier a I'E.L.U un plancher de stockage (Q=4 KN/m?), constitué¢ d’une dalle (d’épaisseur t=8cm)
en B.A coulé sur un bac d’acier et des solives HEA 180 (longueur L=5 m et entraxe E=1.20m),
soumis aux sollicitations suivantes : Msd= 70KN.m et Vsd= 55KN,
Sachant qu’on a : Pour I’acier fy= 235 MPa et t=136 MPa, Ea=2.1 .10° MPa

Pour le béton fc28=25MPa, n=0.2, £=2.10*

Bonne chance
MEZIANI N.
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EXAMEN DE FIN DE SEMESTRE EN RDCM
Master I1 : VOA, STR, RH

Date : 15/01/2019 Durée : 1h30m
L (1 ¢ Prénoms: ... MasterIl: ...
o5 FORAY Jany gl g ) sall JSY il E86 <3 /7
(3.5 “ Google scholar Gl &l s & juas (aas b /2
2 sl L8laaal julaa pal (4) 4y i 37 /3
o4 Glagleall jobas 4o g ands Loaaf be /g
L5 "8 sl @2l G ga Gy et e /5
&3 el ey Adlata il (3) b L /6
ol.5 ¥ Google scholar ls i iyl 4.4 (o il da) eils jaa 03 83 /7
3 NF ISO 690 aoiit 2010 A&kl 5 N g jal) b3S 1o /g

Voies et ouvrages d’Art - SAIDI Boubaker - ACILA Hamid — 2019 - Université d’Ouargla - 2020

Influence de la température sur le comportement en fatigue des enrobés bitumineux - Thése de master

b
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Université KASDI MERBAH - QUARGLA 2018/201%

Faculté des sciences appliquées Niveau : Master2 (Structure/VOA)

Département de GC et Hydraulique

Durée : 1.5h

Examen S 1/ MODULE : génie parasismique

Questions de cours:

1. Définir en bref le génie parasismique et Quel est ’importance d’étudier cette science.
2. Donner les mots clés de cette science et expliquer trois en bref.
3. Expliquer comment peut-on calculer la réponse d’une structure ayant un mouvement de sol gous
harmonique.
EXERCICE

Partie 1

L.

2.

Partie 2

Partie 3

=l

LPS]

f e )

Bonne chance....

Calculer le déplacement max d’un hall industriel ( figure 01), supposant qu’il est exposé au séisme
d’Elcentro; sachant que les poutres en treillis sont articulées aux poteaux et la fraction de
I"amortissement critique égale a 5%.

Calculer I’effort tranchant a la base du hall

. Afin d’utiliser I’étage comme des bureaux ou local de gestion, une extension verticale (figure 02) est

proposée par un Architect; Déduire le déplacement max dans ce cas ( la rigidité des différents
niveaux est identique K1=K2).

. Calculer I’effort tranchant a la base du hall dans ce cas

Quelle est la méthode de calcul sismique que vous avez utilisé dans les parties 1 et 2

La méme structure (figure 02) est implantée a Batna/ Algérie, déterminer la distribution de la force
sismique et de ’effort tranchant sachant que le sol de cette zone est ferme, et le contreventement de
cette structure est assurée par des palées triangulées en X.

Comparer entre les valeurs de I"effort tranchant obtenus dans les trois parties

Donner vos commentaires.

On donne EI =8000 tf.m’, h=7.2m, Q1=Q2=mg=300tf, Q2= 100tf, t£=10"N, g=10 N/s*

1
=y
=5

veee. Mme AKCHICHE




